

消费潜力巨大 农村淘宝助力企业渠道下沉

■ 刘淳

广东阳山、福建尤溪、吉林通榆、贵州玉屏、甘肃成县……自阿里巴巴去年宣布启动千县万村计划以来,农村淘宝悄然走进了一个又一个的村庄。据重庆晨报报道,截至3月底,阿里巴巴的农村淘宝已进驻十多个省区,覆盖近千个村。

阿里巴巴农村淘宝小二介绍,自从村淘服务站开业以来,很多订单让做了多年运营的小二们都感到意外,比如农村大妈也会买蕾丝内



衣,比如农村对进口奶粉的需求也很大,比如乡村企业和小商铺开始在村淘上批量采购生产资料。

九阳股份有限公司品牌部总监程卓坦言,九阳有数十款适合农村市场的产品,“但我们在发现县、村市场有不少九阳品牌是假冒产品,如果渠道下沉太深,又需要大量的人力和财力。村淘的出现让大量农村用户能够享受到优质产品和后续保修服务。”

荣电集团互联网发展中心高级副总裁蒋锋表示,荣事达计划为每个村淘服务站提供样

机,让村民们可以亲自体验。未来还计划单独设立生产线,专门针对农民设计产品,并且会在产品机身打上农村淘宝特供LOGO,让村民能够放心消费。

服装是村淘中爆发出来的大类目,不少品牌已经尝到了甜头。村淘小二王军红介绍,雅戈尔、七匹狼、海澜之家、柒牌等国产品牌占据了村淘销量榜的大半江山。此外,村民们也开始购买一些以电商为主的品牌,也开始花三四十在网上购买海宁皮革。

农资农具作为必要的生产资料也开始成

为村民们的网购重点。播种机、抽水泵、电动农药喷雾器、防护网、隔离网等成为高频采购品。阿里巴巴农村淘宝事业部资深总监余向海介绍,目前不少知名企业在洽谈入驻村淘,为农民提供高品质的良种和农资用品。

“10万农村淘宝合伙人就像分布在农村市场上的毛细血管,通过专业培训、资源支持,相当于企业在每个村都安排了促销员;另一方面,对于更依赖经销商和代理商的企业,可以自行走通整个流程并且得到数据返还,从而有针对性地安排开发和生产计划。”余向海说。

渠道实战

京东帮服务站主要做的“文章”就是大家电,定位是农村大家电“营销、配送、安装、维修”一站式服务。

京东下乡成绩单:100天开400家“京东帮”

■ 赵陈婷

那场颇为接地气的集体下乡“刷墙”之后,各大电商都虎视眈眈的4-6线市场如今已经成为各式乡村“服务站”建设的热土。

据第一财经日报报道,这一次,阿里巴巴的口号是“千县万村”,在3-5年内投资100亿元,建立1000个县级运营中心和10万个村级服务站。而京东(JD.NASDAQ)的“路子”是通过直营的县级服务中心和合作开设的京东帮服务店这两种经营模式拓展,计划在未来3年让“京东帮”服务店完成“一县一店”的布局。

各大电商集体“刷墙”的时间点其实是始于2013年。而京东可以算是那一轮的下乡刷



墙表现得最为高调的一个。按照京东透露的信息,该项目从2013年四季度开始进行,2014年3月份基本完成,目前已经在全国145座城

市落地超过8000幅刷墙广告。

只不过,在享受刷墙这种广告形式带来影响力之前,各大电商企业需要先为其物流买好单。

“对于刷墙揽来的新客户,如果当地的物流和服务做不到位,反而是砸自己的牌子。”有电商企业管理者向记者表达了自己的顾虑,“毕竟如今的家电连锁巨头仍然只能下沉到一线城市,真正涉及农村市场者寥寥无几。”

而京东帮服务站主要做的“文章”就是大家电。按照京东方面的表述,京东帮服务店的定位是农村大家电“营销、配送、安装、维修”一站式服务,对内整合配送、安装、采销、市场资源,对外整合厂家授权网点、社会化维修站

资源,统一纳入到京东帮服务网络体系中来。

对此,京东帮项目负责人张明告诉记者,京东帮服务店的开设,将结合商品、主干道物流、宣传、移动入口下沉,系统化解决家电下乡的“最后一公里”难题。

按照当下展示的信息,目前的京东帮服务店内部分功能主要有三大块功能,一块是负责理销售出去所有产品服务问题的服务区;另一块是网络下单区,帮助用户下单与培训客户注册购买;最后一块是针对农村市场,协同厂家做一些适合农村消费者的商品,并最终推荐给消费者。此外,京东帮服务店内部还有虚拟商品展示区。而这背后,京东对于京东帮服务店的规划是以“一县一店”的标准快速完成全国

农村市场的网络覆盖。

值得注意的是,与从各地原有的京东配送站基础上升级而来、由京东自主经营的京东县级服务中心不同的是,京东帮服务店则采用合作模式运作。

而据京东大件运营部总监程顺义介绍,京东帮全国站点在100天内突破400家,日均开店量达3家,单日开店最高达55家。

“现在的开店速度从数字展现上(的确)比较快,但这本身也契合京东提倡的京东速度,但是(这个发展)过程里面每一个环节都有非常严格的审核要求,目前京东帮的运营情况和我们现有体制基本上不相上下。”程顺义解释道。

东风德纳车桥公司开展运营管理体系改善工作

面对市场下行的压力,近日,东风德纳车桥有限公司全面启动运营管理体系改善工作,着力提升企业在安全、质量、成本、制造、生产、现场5S和交付等方面管理水平,推动企业在新常态下实现新发展。

此次体系改善工作共分三个方面内容展开:一是组织开展培训工作。借助美国德纳全球优秀的培训资源,开展相关培训课程,学习德纳制造工艺、现场生产、质量、安全、可视化等方面先进管理经验。二是开展对标审核。通过企业和德纳对标和现场审核,找准企业在供应链管理、APQP、质量管理、产品研发、制造工程、生产管理等方面存在的问题。对照《东风德纳车桥运营审核标准》,组织对运营管理体系进行定期内审。三是实施改善提升。针对内审中列出的OISR清单中的问题点进行整改,要求问题点关闭率必须达到80%以上,最终达成比2014年首次审核得分提升20%以上的目标。

为确保改善成效,东风德纳车桥公司成立了各层级CFT推进小组,每周/每月以例会的形式进行改善进度和改善效果回顾,对未按时完成改善项目的责任单位实施考核,保证改善进度和效果。

(韩世永)

森马服饰启动渠道扩张计划 筹谋并购互联网项目



手游借力电视媒体 多渠道营销抢市场

■ 王书民

在互联网快速发展的背景下,传统媒体与新媒体的交互使得社会的传播形式和内容也变得多元化。尤其占据重要位置的传统媒体,例如电视、广播、报纸等也在不断加快同新媒体的融合。在这个背景下,游戏行业也不断在探索传播新渠道和新的形式,但是电视作为传统传播的渠道,在当前背景下,依然占据重要的位置。

移动游戏市场突飞猛进

从之前在电视荧幕中呈现出不同类型的网络游戏广告来看,早前在电视投入广告多数是像《梦幻西游》、《魔兽世界》、《天下3》这类网游占据较大的比例。在中国网络游戏产业发展的这些年,国家相关行业主管部门的配合使得中国网络游戏市场逐渐成为了文化创意产业的重要组成部分。

但是随着移动互联网和移动端的快速发展,移动游戏市场呈现出突飞猛进的发展趋势,在市场份额的占比逐渐增大,这在一定程度上也对端游、页游等市场带来了冲击,以及在此激烈竞争的市场环境下,手游行业也开始尝试走不同类型的营销路。在移动游戏发展的这两年,也开始有一些手游转身尝

试非互联网的广告形式,除了在市场中已经很普遍的例如明星代言、跨界营销、制造社会化事件外,也有一些手游广告开始出现在了电视荧屏上。

早在去年,乐东卓越通过千万竞标与《我是歌手》达成合作,投入《我叫MT》手游广告。今年,乐动卓越依然没有停止步伐,继而在东方卫视、山东卫视、天津卫视、湖北卫视进行持续一星期的密集创意广告投放。

不仅仅乐动卓越,触控科技花费约400万元《捕鱼达人3》广告在今年2月份也开始在湖南、浙江卫视播出。通过后期的市场数据统计,游戏安装数据以及在游戏收入上均得到了大幅度的提高。

更为业内人士关注和热议的是在今年春节,《开心消消乐》和游族的《少年三国志》在央视平台进行的广告投放。《开心消消乐》不仅在春节在央视进行了广告投放,在2月份也在湖南、江苏、东方、深圳、安徽、山东这6家卫视进行了广告投放,总投放经费超过2000万人民币。而游族的《少年三国志》也在今年2月份分别在央视以及12家地方卫视进行了广告的投放。

对于高额成本的电视广告投入,许多人会问这些手游能取得理想的市场效果吗?其实就《开心消消乐》和《少年三国志》当时的数

据来看,速途网认为,对于这种大规模的电视广告投放,其市场表现也是很明显的,《开心消消乐》不仅在iOS免费榜上登顶,而且根据当时的百度数据监测,搜索量也迅速攀升,而同时也在央视以及其他地方卫视投放的《少年三国志》来说,在畅销排行榜上也在前十名。

电视投广告,只为赚钱?

不仅仅在国内,国外的许多手游也会选择电视来投放广告。在今年,国外的三家手游公司《部落冲突》、《战争游戏:火力时代》和《英雄指令》也投放了电视广告。而《糖果传奇》更是在电视广告中下了血本,紧紧在电视广告营销的费用就达到了1.3亿美元。为什么越来越多的手游会选择电视广告,只为了赚钱?

业内人士分析,电视本就作为一种传统媒体,只要它的传播效果还在,那么在电视投放广告的这种行为就是合理的,但是对于电视广告的高额成本,目前也只有少数手游通过此渠道进行产品宣传,所以说,电视广告成本也成为手游选择的一个门槛,而不是谁想投电视广告就能投的。

手游作为一种消费品,对于厂商来说,其存在的价值就是在市场中有人能玩,并且能

够获得收益,虽然电视广告市场把控没有互联网那么准确,但是针对电视广告中那些化妆品、家居、服装类等品牌更多的是突出产品区别于其他同类型产品的特性,在这一方面,电视广告具有较大的优势,因此,或许对比互联网营销的市场状况后,这也是手游选择电视广告的一个潜在因素。

塑造品牌,提升品牌价值

尽管电视广告投放没有互联网所具有精准、互动性强等特点,但是其依据常年积累的用户以及在传统媒体中所具有的重要地位,在传统营销的方式中,电视广告被认为是最重要的品牌沟通方式,因此,一些手游选择电视广告,或许不只是为了赚钱,更多的是想通过电视广告塑造游戏的品牌概念和品牌价值。

对于手游为何还要打造品牌概念,腾讯游戏的总裁任宇昕早前就提到:产品的生命周期都是有限的,但是品牌的生命力是无穷的。而对于品牌价值来说,优秀的产品质量是最主要的前提。而电视广告不是手游塑造品牌的唯一方式,塑造品牌,也需要从产品品质以及对市场受众整体分析后的长远规划,对于山寨文化和盗版问题的猖獗,手游品牌化在将来或许成为一种趋势。

国美促销首度全渠道联动

3月接连两场低价促销,让国美越来越热衷价格战。国美日前再次启动4月17日-19日大促,与往常不同,此次国美在线董事长牟贵先与国美集团高层一起出席了发布会,这是在国美业绩发布会之外首次线上线下高层全部出席发布会。是国美首次线上线下联动促销,以及在“互联网+”背景下渠道新策略。

国美集团高级副总裁何阳青在接受北京商报记者采访时承认,这确实是国美今年在全零售渠道方面的一个新举措,线上线下要协同,打通各环节,未来国美微店开通后,会全面实现门店、互联网端、移动端的融合。此次国美形容的“地动山摇”低价,将由国美在线在4月17日零时率先鸣枪。

对于此次大促,国美承诺,国美提供全网比价,如果国美所售商品价格高于正规电商平台(不含秒杀、低价无货、团购、限量等噱头营销式低价商品),消费者可获赔500元;专享一日三达、精准配送、定时定点专车送货服务;100%正品行货保障,国美承诺所有全零售渠道下的商品均为正品、真品。

三四月频繁造节促销,完全冀望低价策略的营销活动,实际拉动效果能否延续此前国美宣布的涨势令人生疑。

对此,国美集团总裁王俊洲表示,市场上并非只有国美一家在做促销,国美是与同行共同营造“五一”小长假的消费旺季。

据悉,国美此次得到了国内外主流品牌的大力支持。“此次促销活动肯定能实现国美的预期。”王俊洲表示。国美方面在商品价格上直接对标京东和苏宁,并明确表示要低于竞争对手至少200元,同时不限数量供应。(北京商报)